QCM(EQUATIONS)

EXERCICE

Cocher toutes les bonnes réponses. 11 peut y en avoir plusieurs.

A.
2 estsolution = —Z-x=0 2(x-2)=0 | -5+ x=-2x+3 | 2x(2-x)=4
de: [ u o -

B.
-5 est solution = 3-x=-Z =5z [x+5)2:[2| 2(x+2)=x-1
de: [ o - -

Equation | —2x(x=5)=0 | (x-2)(3+2x)=-6 3x-2(x-5)=0 (x-3°=0

produit : r — B -
D.

Cocher les

équations qui | 2+3x=0 | 2(2x+3)=4+x 5-2x=T-5x  -fi=4x

ont la méme [ B [ ~

solution :



On soustrait &
au carré d'un

nombre et on -3 3 4,5 9
trouve 1. [ [ [ N
Le nombre
peut étre :

CORRECTION

Cocher toutes les bonnes réponses. Il peut y en avoir plusieurs.

A.
z[x-z):u =S54+ x=—2x+3

26U 19220 2(2-2)=2x0=(3+2=-2x2+3  2x(2-x)=4
solutio
nde: |—2-2=-4=C —3=—4+3 ox2x(2-2)=4x0=0=

v —3=—1¢&galite fauss
B.

2[x+2):x—1

g (x+5)°=0  2x(-5+2)=-5-1
Sest | 2o x=-2 . 55 = ( 2xf—6)=—6
solutio (=5) =5x%(-3) (5+5)" =0"= (—6)=
de: |3(-3)=3+5=8=1 | 6 = —6 égalité vrai
nde: 25 = —25 égalité fauss - g

v




C.

Equatio | _ ey (x=2)(342x)=-
n 23’('[?: 5) 3;{—2[};—5):0 [x—B)[x—S):
produit v Le produit n'est | T'est la somme de 3xet — 2 [x—

' pas égal 4 0. -

2[2x+3) =4+x
Cocher —6=dx
les 5 drx+6=4+x 5-2x=T7-5x
équations | 2+3x=0doencx= 3 Ix= =2 Gx=2 r=—
qui ont la
méme v x=_§ =373 x=—§¢_
solution :

E.

On

soustrai

t8au

carré

d'un e _m_g_m_1 a2

nombre [3) 8=3-8=1%-8=9 8_14,52—8=20,25—8=12,2 9 _8=81-8=73
et on 3 3

tlrlouve v v 45 9
Le

nombre

peut

étre :

EXERCICE

Une équation produit est une équation dans laquelle un produit est égal a 0.
Les équations suivantes sont-elles des équations produits ? Dans tous les cas, résoudre les
équations.

H2x—D(4-x)=0 4x-3(2x+D =0 3x(3x+2) =0

- i -
oul oul oul



[ [ [

non non non
Recommencer Recommencer Recommencer
dx(d—x)3x+5) =10 0=(5-x)1+6x) Sx—(a—-3x)=0
[ . [ . [ .
oul oul oul
[ [ [
non non non
Recommencer Recommencer Recommencer
(4x+3)(2x-1)=0 3 (dx—+(1-2x1=0 (24+0(2—20 =4
L oui ; oui ; oui
o [ [
non non non
Recommencer Recommencer Recommencer
CORRECTION

Une équation produit est une équation dans laquelle un produit est égal a 0.
Les équations suivantes sont-elles des équations produits ? Dans tous les cas, résoudre les
équations.

A2x-1) [4_ x) =0 Ce n'est pas une ax(Ex+a=10
Si un produit est nul, alors equaﬁon produit, on . .
facteurs est nul,

2x—1=0oud—x=0 Ax—3(2x+]) =0

1 dx—Bx—2=10 done 3x=00u 3x+2=0
2x—1=0,doncx=§ B P Sr=0doncx=0
4-x=0,doncx=4 domx:_E 3x+2=0doncx:—%

. 1

les solutions sont — et 4. 3 9

2 La solution est ——  Les solutions sont ~3 et 0.



Ax(4-x)(3x+5) = 0

Si un produit est nul, alors
I'un des facteurs est nul,

doncdx=0on d—x=0cu3x
dx=0doncxz=0
d—x=0doncx=4

| A

x4+ 5=0done x=-

Les soluttons sont - —

] h M

Detd
(4x+3)(2x-Ty=0

Si un produit est nul, alors
I'un des facteurs est nul,

donc dx+==0cu 2x—-1=0

-4x+3=I:Inzil.-::-rluzzpr:—E
4

1

2r—1=0donc XZE

) 301
les solutions sont ——&f —.
4 2

GUESMI.B

0=(5-x)1+6x)

Si un produit est nul,
alors I'un des
facteurs est nul,

done 5—x=0ou 1+
S—x=0doncx=5

1+6x=0doncz=-

Les soluttons sont —

63

o= | =

Sx—i{2-3x=0
Sx—2453x=10
donec Bx—2=10
2
doncx=—
3

La zolution est %

3—(4x—-3)+ (1- 2x) = Ce n'est pas une équation produit, on
2_4r4+24]—or=p développe. Puis on metxen facteur.

FT—bx=10

-
done x=—
&

) T
La solution est z

(2+x(2-3x)=4

4—Ex+2x—3x" =4

—4r-3x" =0

—x(44+3x5=10

=1 un produit est nul, alors 'un des factey

doncx=0ou d4+3x=0

44+ 3xr=0doncx=-

Les solutions sont —— et 0

| s wa| =



